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Ata da 2a (segunda)  Sess5o 0rdinaria da Camara Municipal de Pilar, realizada no dia
17  de  fevereiro  de  2022,  sobre  a  Presidencia  do  vereador Tayronne  Henrique  dos
Santos.  Aos 17 (dezessete) dias do mss de fevereiro do ano de 2022 (dois mil e vinte
e dais) estando na hora regimental, a senhor presidente da Mesa Diretora da Camara
Municipal  de  Pilar,  vereader Tayronne  Henrique  dos  Santos,  abriu  os  trabalhos,  e
solicitou  que  o vereador Djaey Washington  Clemente  Maia,  fizesse  a  chamada  dos
senhores  vereadores,  comparecende:  Tayronne  Henrique  dos  Santos,  Luiz  Carios
Omena  da  Silva,  Djacy  Washington  Clemente  Maia,  Neilza  Elias  da  Silva,e  Jose
Lavodnas Rodrigues de Ass-Is Jun-ior. Nao havendo namero legal, o Senhor Presidente
suspendeu  a  sess5o  por quinze  mjnutos.  Ap6s  quinze  minutos o  senhor presidente
solicitou que a Primeira Secretaria da Mesa Diretora desta Camara Municipal, vereadora
Thais   Viana   de   Mendonca   Canuto,   fizesse   a   segunda   chamada   dos  senhores
vereadores  comparecendo:  Tayronne  Henrique  dos  Santos,  Luiz  Carlos  Omena  da
Silva,   Djacy  Washington   Clemente   Maia,   Neilza   Elias  da   Silva,   Jose   Lavodnas
Rodrigues de Assis Junior, Joeli Cristini Pinheiro Lopes Cavalcanti, Benedito Cavalcante
de Barros Neto, Thais Viana de Mendon?a Canuto, Thiago Viana de Mendonga Canuto,
e Henrique Coneia Pinheiro. Havendo ndmero legal a senhor presidente deu por aberta
a presente sessao ordinaria, e determinou ao redator de atas, a leitura da ata da sessao
ordinaria do dia 10 (dez) de fevereiro de 2022, e submcteu a mesma em discussao, nao
havendo pronunciamento contfario a redacto da mesma, a ata foi votada e aprovada
por unanimidade.  Em  seguida a  senhor presidente solicitou,  que  a vereadora  Thais
Canuto, fizesse a leitura da pauta da ordem do dia, que constou das seguintes materias:
Encaminhamento do Projeto de Lei n° 00212022,  do Poder Executivo,  que concede
reajuste  nos  proventos  dos  aposentados  e  pensionistas  da  Secretaria  Municipal  de
Educagao e Cultura - SEMEC de Pilan/AL, que recebiam proventos acima do salario
minimo nacional, em dezembro de 2021  e da outras providencias, pare as Comiss6es
de  Legislagao,  Justice  e  Redapao  Final,  Comissao  de  Educagao  e  Cultura,  e  de
Finan?as, Ongamento e Fiscalizapao, ernitirem parecer;   Encaminharnento do Projcto
de Lei n° 003/2022, do Poder Executivo, que denomina a Nova Creche (antigo Colegio
Agape), situada na Rua Joaquina Rosa da Silva n° 100, Loteamento Manguaba, bairro
da Cha do Pilar, de Afonso Cavalcante da Silva, pare Comiss5o de Legislag5o, Justi?a
e Reda?5o Final; Encaminhamento do Projeto de Lei n° Ooul2022, do Poder Executivo,
que Cria o Centro  Integral  de Ensino Fundamental  Bilingue de Pilar, situado na  Rua
Pescadores Pilarenses na COHAB, bairro Ch5 do Pilar, para Comiss6es de Legislagao,
Justiga  e   Reda?ao  Final,   e  de  Educaeao  Culture   e  Esporfes,   emitirem  parecer;
Encaminhamento do Projeto de Lei n° 00112022, do Poder Ledislativo, que atualiza os
vencimentos dos salarios dos servidores efetwos da Camara Municipal de PilarAL, e
da outras proviaencias, para as Comiss6es de Legislagao, Justiga e Redag5o Final, e
de Finan?as. Ongamento e Fiscalizacao, emitirem parecer; Encaminhamento do Projeto
de  Lei  n°  00212022,  do  Poder  Legislatwo,  que  altera  a  Lei  Municipal  n°  709/2019,
adequando  os  vencimentos  do  servidor  do  Poder  Legislativo  Municipal,  ao  salario
minimo vigente, e de outras providencias para as Comissdes de Legislapao, Justi?a e
Reda?ao   Final,   e   de   Finangas,   Orpemento   e   Fiscaliza¢ao,   emitirem   parecer;
Encaminhamento  do  Prtyeto  de  Decreto  Legislativo  n°  001/2022,  que  atualiza  o
Organograma  Funcional  da Camara  Municipal de  Pilaf-AL,  e d6 outras providencias,
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para as Comiss6es de Legislacao, Justiga e Reda?5o Final, e de Finances, Ongamento
e Fiscaliza?ao, emitirem parecer; Primeira disoussao e primeira votagao do Projeto de
Lei n° 02912021, do Poder Executivo, que disp6e sobre a Criapao da Patrulha Maria da
Penha na Guarda Municipal de Pilar, e da outras providencias; Discussao e votag5o do
Parecer Conjunto n° 004/2022 das Comiss6es de Legisla?5o, Justice e Redacao Final,
e de Finangas, Or?amento e Fiscaliza?ao, referente ao Projeto de Lei n° o01/2o22, do
Poder  Executivo,  que  lnstitui  no  Ambito  Municipal  a  Programa  Social  denominado
Semana Ivlesa Viva - Nosso Peixe no municipio de Pilar-AL, autorizando atraves do
fundo  municipal  de  Assistencia  Social,  a  adquirir  e  posteriormente  doar,  generos
alimenticios, especialmente peixe, durante o periodo da Semana Santa, na forma que
indica, e da outras providencias; Primeira discussao e primeira votacao do Projeto de
Lei n° 001/2022, do Poder Executivo, que lnstitui no Ambito Municipal o programa social
denominado Serrrana Mesa Viva ~ Nosso Peixe no municipio de Ftilar-AL, autorizando
atraves  de  fundo  municipal  de Assistencia  Social,  a  adquirir e  posteriormente  doar,
generos  alimenticios,  especialmente  peixe,  durante  o  periodo  da  Semana  Santa,  na
forma  que  indica,  e  de  outras  providencias;  Discussao  e  votagao  do  Pareeer  n°
001/2022, da Comissao de Legisla?ao, Justiea e Redagao Final, referente ao Projeto de
Lei n° 042ra021, que disp6e sobre a denominag5o do Bosque no BairTo do Padre Cicero
de  Jos6  Soares  Camelo,  e  da  outras  providencias;  Primeira  discussao  e  primeira
votagao do Proifcto de Lei n° 042/2021 , que dispbe sobre a denominapao do Bosque
no  Bairro  do  Padre  Cicero  de  Jos6  Soares  Camelo,  e  da  outras  providencias;
Indicag5o n° 00612022,  que sugere  ao senhor prefeito,  aquisig5o de uma  area  para
constru?ao municipal de urn Parque pare Animals de Estima?ao, de autoria do vereador
Jos6  Lavodnas  Rodrigues  de  Assis  Jurlior;  Indicagao  n°  003/2022,  que  sugere  ao
senhor prefeito, que a Prefeitura Municipal de PilaFAL, solicite ao Banco 24 horas da
instalagao de urn caixa eletr6nico do referido Banco nas imediae6es da Praea Nossa
Senhora das Gragas,  na Ch5 do Pilar, de autoria do vereador Luiz Carlos Omena da
Silva;  Indicap5o  n°  00412022,  que  sugere  ao  senhor  prefeito,  a  Pavimenta?ao  ou
Asfaltamento da via de acesso ao Complexo Dilma Canuto e Santo Cruzeiro,  parfindo
da BR-101  ao Conjunto Residencial  Morada do Alto.  Como tambem a sinaliza?ao de
transito  e  cartazes  de  propaganda  de  pontos  turisticos  do  municipio,  de  autoria  do
vereador  Luiz  Carios  Omena  da  Silva;  Mogao  001/2022,  ao  saudoso  ex-vereador
Afranio Jorge Omena da Silva, de autoria do vereador Tayronne Henrique dos Santos.
Ap6s  a  leitura  da  pauta  do  dia,  o  senhor  presidente  encaminhou  pare  as  devidas
comiss6es  as  seguintes  materias:  Prtyeto  de  Lei  n°  002re022  do  Poder Executivo,
Projeto de Lei n° 003/2022 do Poder Executivo,  Projeto de Lei n° 004/2022 do Poder
Executivo. Pela ordem o vereador Djacy Maia, solicitou atraves de Requerimento Verbal,
que seja feito o arquivamento dos Prtyetos de ResoluQao n° 001ra022, e 002/2022, por
ter acontecido urn equivoco no procedimento legislativo. 0 senhor presidente, vereador
Tayronne  Henrique,  subrneteu  o  Requerimento  Verbal  em  votagao,  e  o  mesmo  foi
aprovado  por  unanimidade  pelo  arquivamento  das  materias.  0  Senhor  presidente
suspendeu a sessao pelo tempo necessario, pare que as comiss6es dessem parecer
as seguintes materias: Projeto de Lei n° 001/2022 do Poder Legislativo, Prtyeto de Lei
n° 002/2022 do Poder Legislativo, Projeto de Decreto Legislativo n° 002/2022, e Projeto
de Lei n° 029/2021  do Poder Executivo.  Retomando as atividades da ordem do dia, o
senhor  presidente   colocou   em   discussao  o  Parecer  Conjunto   n°  004/2022,   das
Comiss6es  de  Legisla?ao,  Justiga  e  Redacao  Final,  e  de  Financas,  Ongamento  e
Fiscaliza?ao ao Projeto de Lei n° 029re021, Facultada a palavra a relatora, vereadora
Thais Canuto, falou que a materia foi analisada pelas citadas comissdes, constatado a
legalidade, o tramite legal, e o amparo constitucional, as comjss6es foram de Parecer
Favofavel.   Facultada   a   palavra   aos   demais   vereadores,   e   nao   havendo   mais
pronunciamento,   a  materia  foi  votada  e  aprovada  par  unanimidade.  Colocado  em
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discussao o Prtyeto de Lei n° 029R021, do Poder Executivo, que disp6e sobre a Cria?ao
da Patrulha Maria da Penha na Guarda Municipal de Pilar, e da outras providencias.
Facultada a palavra ao vereador Luiz Carios Omena da Silva, que defendeu a materia,
falando que a  mesma teve parecer juridico e vote favofavel das comiss6es,  citou os
beneficios que a mesma vai trazer pare sociedade e em particular pare as mulheres,
solicitou  apoio  pare  aprova?5o  da  materia,  e  encerrou  suas  palavras.  Facultada  a
palavra aos demais vereadores. Com a palavra a vereadora Joeli Lopes, falou que este
Prtyeto de Lei visa a cria?ao da patrulha Maria da Penha na Guarda Municipal.  Falou
que 6 mais urn sucesso deste Poder Legislativo, em beneficio da mulher. Lembrou que
este procedimento foi apresentado por sua pessoa na legislatura passada atraves de
uma  indica?ao.  Falou  que  os  Guardas  Municipais  serao  capacitados  pare  atuar  na
Patrulha  Maria  da  Penha,  e  vai  criar medidas  de  prole?ao  a  mulher juntamente  em
conjunto com a Secretaria de Agao Social. Falou que este Projeto de Lei salva vidas, e
se existisse antes teria evitado muito sofrimentos em familias pilarenses, deu total apoio
e encerrou suas palavras. Com a palavra a vereadora Thais Canuto deu apoio a materia
e disse que vota em todos os projetos que favorecam a protecao da mulher.  Com a
palavra  a  vereadora  Nena  do  Leo,  deu  apoio  a  materia,  falou  que  se  sente  mais
fortalecida em constatar, mais seguranga para as mulheres. Falou que este Projeto de
Lei  chegou  na  hora  certa,  e  as  mulheres  terao  mais  protecao  atraves  da  guarda
municipal,  e sente honrada em votar nesta materia.  Com a palavra o vereador Djacy
Maia, agradeceu a vereadora Joeli Lopes por ter levantado a dofesa a causa feminina
em nosso municipio.  Falou que lamentavelmente a violencia a mulher a uma questao
que abrange todo pals, nao sendo diferente no nosso municipio. Falou que esta medida
defende nao s6 a mulher mais toda familia vitima de agressao domestica, que esta 6
uma politica ja aplicada atraves de outras foxpas de seguranca, e esfa sera uma medida
a mais, aplicada atraves da guarda municipal. Com a palavra o vereador Junior do Dr.
Jose,  deu  apoio a materia e parabenizou o Prefeito Renato Filho e a vereadora Joeli
Lopes pela materia em discussao. Falou que a Guarda Municipal vai fortalecer a defesa
da mulher em violencia demdstica. 0 presidente, tambem deu apoio a materia elogiando
a vereadora Joeli Lopes, que deu inicio a esta medida em defesa da mulher, Falou que
foi atrav6s de uma indicacao da vereadora Joeli Lopes, que foi criado este Projeto de
Lei, e o mesmo tom seu total apeio.  Parabenizou a chore do Poder Executivo por ter
acatado   e  criado   o   Projeto,   parabenizou   a   Guarda   Municipal   pela   atua?5o   nas
necessidades de seguranea pdblica do nosso municipio. Sem mais discussao a materia
foi votada e aprovada por unanimidade em primeira votagao. Colocado em discussao o
Parecer Conjunto ri° 004/2022 das Comiss6es de Legislaeeo, Justice e Redagao Final,
e de Finangas, Ongamento e Fiscalizac5o, referente ao Projeto de Lei n° 001/2022, do
Poder  Executivo,  que  lnstitui  no  Ambito  Municipal  o  programa  social  denominado
Semana Mesa Viva - Nosso Peixe no municipio de Pilar-AL, autorizando atrav6s do
fundo  municipal  de  Assistencia  Social,  a  adquirir  e  posteriormente  doar,  generos
alimenticios, especialmente peixe, durante o periodo da Semana Santa,  na forma que
indica,  e  da  outras  providencias.  Faoultada  a  palavra  a  relatora,  vereadora  Thais
Canuto.  A  relatora  falou  que  as  citadas  comiss6es,  analisaram  e  foram de  parecer
favoravel  a  materia.  Facultada  a  palavra aos demais vereadores.  Nao havendo mais
pronunciamento  a  materia  foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade.  Colocado  em
Primeira discussao e primeira votag5o o Prtyeto de Lei n° 001n022, do Poder Executivo,
que lnstitui no Ambito Municipal o programa scroial denominado Semana Mesa Viva -
Nosso  Peixe  no  municipio  de  Pilar-AL,  autorizando  atraves  do  fundo  municipal  de
Assistencia    Social,    a    adquirir    e    posteriomente    doar,    generos    alimenticios,
especialmente peixe,  durante o periodo da Semana Santa,  na forma que indica,  e d6
outras providencias. Facultada a palavra ao vice lider do Prefeito na Camera, vereador
Luiz Carios Omena.  Falou o vice lider, que esta a mais uma medida em benoficio da
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populacao,  criada  pelo  Profeito  Renato  Filho.  Falou  que  esta  pratica j6  vein sendo
aplicada  em  nosso  municipio,  atraves  da  doa?ao  de  peixes  e  outros  aljmentos  na
semana  santa,  e  pare  evitar transtomo  por estarmos em  urn ano  politico,  o  prefeito
achou por bern criar urn Projeto de Lei regulamentando a ae5o. Aparte a vereadora Nena
do Leo falou, que as familias carentes ficam aguardando esta medida durante a Semana
Santa,  e  o  profeito  pare  oficializar a  a?5o,  fez  este  Projeto  de  Lei  em  beneficio  da
populacao  pilarense.  a  vereador  Luiz  Carios  falou  que  esta  medida  esta  sendo
oficializada para evitar problemas, e encerrou suas palavras.  Facultada a palavra aos
demais vereadores.  Com a  palavra a vereador Djaey Maia,  explicou aos professores
que estavam na galeria desta Camara Municipal, que esta Casa Legislativa, deu entrada
no Projeto de Lei que beneficia a categoria com reajuste salarial. Aparte a vereadora
Thais Canuto falou que seu vote como relatora, e favofavel na aprovagao do Projeto de
Lei  que  reajusta  o  salario  dos  prcrfessores.  Em  relagao  a  materia  em  discussao  a
vereador  Djacy  Maia  falou  que  esta  a  uma  medida  fratemal  que  lava  alimento  as
pessoas carentes,  e o born seria  que fosse uma  medida  utilizada  durante todo ano.
Falou  que  esta  medida  foi  sempre  executada  no  municipio,  e  esta  materia  vai  dar
seguranea politica para realizaeao na doapao de alimentos na semana santa. Falou que
nosso  munic[pio  e  rico,  rna-Is  ainda  existe  muitos  municipes  que  necessitam  desta
medida,  e  sefao  mais  de  nove  mil  pessoas que  sefao  beneficiados.  Parabenizou  o
prefeito  pela  cria§ao da  materia,  e encerrou suas  palavras.  Facultada  a  palavra aos
demais vereadores. Com a palavra o vereador Biu Barros, falou que fica feliz em vctar
em urn Projeto como este, que 6 a entrega de peixe e outros generos alimenticios na
semana santa. Lembrou a satisfagao que tinha, quando no semblante das pessoas via
a felicidade por estarem recebendo alimentos dentre eles peixes,  na ocasiao em que
seu  genitor  Oziel  Barros  era  prefeito  do  nosso  municipio.  Falou  que  o  namero  de
pessoas beneficiadas segundo este Prtyeto de Lei, a de nave mil familias beneficiadas,
e isso significa que sera dois teraps da populaeao contemplade com esta medida. Aparte
a vereadora Joeli Lopes, falou que a culture do nosso pals e que na semana santa nao
se deve comer came, e muitas pessoas carentes nao tern condipees de manter esta
tradi?ao religiosa e cultural. Fa!ou que esta medida e muito importante que vai manter o
alimento para pessoas carentes durante a semana santa. 0 vereador Biu Barros disse
que fica muito feliz em votar nesta materia, e encerrou suas palavras. Com a palavra a
vereadora Thais Canuto disse, que em materias como esta fica feliz em votar e antecipa
seu  voto  de  aprovapao.  Falou  que  ao  assistir  os  meios  de  comunicagao  do  nosso
Estado,  assistiu muitas propagandas sobre o nosso municipio, e falou,  se esse valor
pago em propagandas fosse revestido em alimentos pare as pessoas carentes durante
todo ano, seria muito melhor. 0 senhor presidente parabenizou o poder executivo pela
agao executada, que vai garantir que tedo gestor do municipio de Pilar tefa que cumprir.
Parabenizou  a  secretaria  de A?ao  Social,  pelo trabalho na  distribuigao  alimentos na
semana santa. Sem mais discussao, o Projeto de Lei n° 001/2022 do Poder Executivo,
foi votado e aprovado por unanimidade em primeira votagao. Colocado em disoussao o
Parecer Conjunto n° 005/2o22, da Comiss6es de Legisla?ao, Justice e Redacao Final,
sobre o Prtyeto de Lei n° 001/2022, do Poder Legislativo, que atualiza es vencimentos
dos  salarios  dos  servidores  efetivos  da  Camara  Municipal  de  Pilar-AL,  e  da  outras
providencjas.  Facultada  a  palavra  a  relatora  vereadora  Thais  Canuto  falou,  que  as
citadas comiss6es analisaram a materia e s5o de parecer favofavel. Facultada a palavra
aos  demais  vereadores.  Nao  havendo  mais  pronunciamento  o  Parecer Conjunto  n°
005/2022,  das  Comiss6es  de  Legisla?ao,  Justiga  e  Redapao  Final  e  de  Finangas,
Ongamento e Fiscalizagao, sobre o Projeto de Lei n° 001/2022, do Poder Legislativo foi
votade  e  aprovado  por  unanimidade.  Colocado  em  discussao  o  Projeto  de  Lei  n°
001/2022, do Poder Legislatwo, que afualiza os vencimentos dos salarios dos servidores
efetivos da Camara Municipal de Pilar-AL, e da outras providencjas. Facultada a palavra
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ao vereador Djaey  Mai,  que defendeu  a  materia falando  que  e  urn reajuste  pare  os
servidores desta Camara Municipal.  Falou que sendo uma politica de valoriza?ao dos
funcionarios da Casa Legislativa, tern sou total apoio. Falou que no ano passado par ter
sido  proibido,  foi  vetado  o  aumento  aos  funcion6rios  da  camara,  e  encerrou  suas
palavras.  Sem mais discussao o Prtyeto de Lei  n° 001/2022,  do Poder Legislativo foi
votado e aprovado por unanimidade em primeira votagao.  Colocado em discussao o
Parecer Conjunto n° 006/2022, da Comiss6es de Legislapao, Justiga e Redagao Final,
sobre o Prtyeto de Lei n° 002R022, do Poder Legislativo. Facultada a palavra a relatora
vereadora Thais Canuto falou, que as citadas com.Issdes analisaram a materia e s5o de
parecer favoravel.  Facultada  a  palavra  aos  demais  vereadores.  N5o  havendo  mais
pronunciamento a Parecer Conjunto n° 006/2022, das Comiss6es de Legislagao, Justica
e Redae5o Final, e de Finangas, Orpemento e Fiscaliza?ao, sobre o Prtyeto de Lei n°
002/2022,  do Poder Legislativo foi votado e aprovado por unanimidade.  Colocado em
discussao o Projeto de Lei n° 002/2022, do Poder Legislativo, que altera a Lei Municipal
n° 709rao19, adequando os vencimentos do servidor do Poder Legislativo Municipal, ao
salario minimo vigente,  e da outras providencias.  Foi facultada a palavra ao vereador
Djacy Maia.  0 vereador Djacy Maia falou,  que este Projcto de Lei, foi  apreciado nas
comiss6es, e trata da adequagao de salarios deste Poder Legislativo. Falou, que alguns
salarios estava abaixo do salario minimo do pals, que a ilegal,  deu apoio a materia e
encerrou suas palavras.  Sem mais pronunciamento o Projeto de Lei  n° 002/2022,  do
Poder  Legislativo,  foi  votado  e   aprovado  por  unanim.Idade  em   primeira  vota?5o.
Colocade  em  discuss5o  o  Parecer conjunto  007/2022,  sobre  o  Projeto  de  Decreto
Legislativo n° 001/2022, que atualiza o Organograma Funcional da Camara Municipal
de Pilar-AL, e da outras providencias. Facultada a palavra ao vereador Biu Barros, este
falou  que  as  Comiss6es  de  Legislap5o,  Justice  e  Redaeao  Final,  e  de  Finan?as,
Ongamento   e   Fiscalizagao,   ap6s   analisarem   a   referida   materia   deram   Parecer
Favoravel. Facultada a palavra aos demais vereadores, e nao havendo mais discussao
o Parecer conjunto 007/2022,  foi votado e aprovado  por unanimidade.  Colocado em
discussao o Projeto de Decreto Legislativo n° 001/2022, que atualiza a Organograma
Funcional  da  Camara  Municipal  de  Pilar-AL,  e  d6  outras  providencias.  Facultada  a
palavra ao vereador Djaey Maia, falou que trata de uma regulamenta?ao nos trabalhos
administrativos desta Casa  Legislativo pare urn melhor funcionamento desta  Camara
Municipal,  deu  apoio  a  materia  e  encerrou  suas  palavras.  Facultada  a  palavra  aos
demais vereadores. Nao havendo mais pronunciamento o Projeto de Decreto Legislativo
n° 001ra022 foi votado e aprovado por unanimidade em primeira vota?ao. Colocado em
discussao o Parecer n° 001/2022, da Contrssao de Legislapao, Justi?a e Reda?ao Final,
roferente ao Projeto de Lei n° 042R021, que disp6e sobre a denomina?ao do Bosque
no Bairro do Padre Cicero de Jos6 Soares Camelo, e da outras providencias. Facultada
a palavra ao vereador Djacy Maia, onde falou que a Comissao de Legislacao, Justi?a e
Reda?ao Final a de parecer favofavel.  Facultada a palavra aos demais vereadores, e
nao  havendo  mais  discuss5o  o  Parecer  n°  001/2022,  da  Comissao  de  Legislag5o,
Justiga  e  Redaeao  Final,  foi  votado  e  aprovado  por  unanimidade.   Colocado  em
discuss5o o Projeto de Lei n° 042/2021 I de autoria do vereader Luiz Carios Omena da
Silva, que disp6e sobre a denominagao do Bosque no Bairro do Padre Cicero de Jos6
Soares Camelo, e da outras providenctas. Com a palavra o autor, defendeu a materia
elogiando o homenageado ex-prefeito Jose Soares Camelo, dizendo que se tratava de
urn  grande  pal,  grande  homem,  muito  catolico,  e  urn  excelente  prefeito  do  nosso
municipio. Falou que pelos bons servieos prestados, e pela dedicacao ao municipio de
Pilar atraves do Prefeito Jose Soares Camelo, que resolveu apresentar essa materia
denominande o  Bosque  no bairro do Padre Cicero de Bosque Jos6  Soares Camelo.
Solicitou apoio para materia e encerrou suas palavras. Facultada a palavra aos demais
vereadores.  Com  a  palavra  o  vereador Djacy  Maia,  falou  que  estava  pensando  em
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denominar o Bosque com o nome de Dona Euda Melo Omena, mas quando viu o Projeto
do  vereador  Luiz  Carios,  homenageande  o  ex-prefeito  Jose  Soares  Camelo,  ficou
satisfeito e vai denominar outro predio com o name de Dona Euda Omena. Falou que a
homenagem e justa por se tratar de urn homem pt]blico que muito fez  pelo Ftilar,  deu
total apoio a materia, e encerrou suas palavras. Com a palavra o vereador Biu Barros,
deu apoio a materia,  dizendo que fica feliz, nao s6 por ser sobrinho do Jose Camelo,
mas por se tratar de urn ex-prefeito que merece o respeito dos pilarenses, deu apoio a
materia e encerrou suas pa[avras. Sem mais disoussao o Projeto de Lei n° 042/2021, foi
votado e aprovado por unanimidade em primeira votag5o.  Colocado em discuss5o a
lndicapao  n°  006M2022,  que  sugere  ao  senhor prefeito,  aquisi?ao de  uma  area  para
constru?ao municipal de urn parque pare animals de estimagao, de autoria do vereador
Jose  Lavodnas  Rodrigues  de  Assis  Junior.  Com  a  palavra  o  autor,  falou  que  essa
materia pede a constru?ao de urn local reservado para animals dom5sticos. Falou que
em varias cidades de nosso pals, existe medidas como esta.  Falou que foj anunciado
pelo prefeito a construcao de mais duas pra?as em nosso municipio, e seria a hora de
ser  aplicada  esta  medida.  Aparte  a  vereadora  Joeli  Lopes  deu  apoio  a  materia
parabenizando a  autor,  falando que este espaap tamb5m vai  beneficiar a  popula?5o
cuidando da sailde da popula?ao. Aparte a vereadora Thais Canuto parabenizou a autor
e se colocou a disposi?ao para ajudar no que for necessario.   0 vereador Junior do Dr.
Jose agradeceu os aparte e apoio dos colegas vereadores, e encerrou suas palavras.
Facultada a palavra aos demais vereadores.  Sem mais pronunciarnento a materia foi
votada e aprovada por unanimidade. Colocado em discuss5o a lndica?ao n° 003R022,
que sugere ao senhor profeito, que a Prefeitura Municipal de Pilar-AL, solicite ao Banco
24  horas da instala?ao de urn caixa eletr6nico do referido Banco nas imedia?6es da
Pra¢a Nossa Senhora das Grapas, na Ch5 de Pilar, de autoria do vereador Luiz Carios
Omena  da  Silva.  Com a  palavra a autor falou,  que existe uma dificuldade em nosso
municipio,  principalmente  a  noite,  da  populapao  fazerem  rctiradas  de  dinheiro  nos
caixas eletr6nicos da rode bancaria.  Falou que muitos moradores de nosso municipio
as vezes tern que se deslocarem pare outros municipios para usar urn banco 24 horas,
e  esta  medida  vai  beneficiar  a  populagao,  e  encerrou  suas  palavras.  Facultada  a
palavra.  Sem  mais  discussao,  a  materia  foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade.
Colocade  em  discussao  a  lndicacao  n°  004/2022,  que sugere  ao  senhor prefeito,  a
Pavimenta?ao ou Astaltamento da via de acessci ao Complexo Dilma Canuto e Santo
Cruzeiro, parfindo da BR-101  ao Conjunto Residencial Morada do Alto. Como tambem
a sinalizacao de tfansito e carfazes de propaganda de pontos turisticos do municipio,
de autoria do vereador Luiz Carlos Omena da Silva. Com a palavra o autor falou, que
fez  esta  indicaGao por ouvir reclama?6es de  pessoas que falavam da  dificuldade de
chegarem no Santo Cruzeiro devido a dificuldade no tfansito,  principalmente nos dias
de sabado, dia da feira-Iivres da Ch5 do Pilar. Falou que existe uma estrada que liga a
BR-101  ao Conjunto Morada do Alto, que fica prdxima ao Santo Cruzeiro.  Falou que a
estrada que ja existe nao 5 pavimentada, se a medida for executada vai beneficiar aos
fies  que  se  dirigem  ao  Santo  Cruzeiro,  e  a  populacao  em  geral,  e  encerrou  suas
palavras.   Facultada   a   palavra   aos   demais   vereadores,   e   n5o   havendo   mais
pronunciamento a materia foi votada e aprovada por unanimidade. 0 senhor presidente
passou os trabalhos da Mesa Diretora pare o vice-presiderite Djacy Maia, que colocou
em discussao a Mo€ao em homenagem ao ex-vereador e ex-presidente desta camara
Municipal, Afranio Jorge Omena da Silva.  Com a palavra o autor da  Mapao vereador
Tayronne   Henrique,   defendeu   a   materia   dizendo   se  tratar  de   uma   medida   de
reconhecimento pelos servieos prestados ao nosso municipio pelo ex-vereador Afranio
Omena.  Falou  sobre  os cargos ocupados pelo  homenageado em  nosso municirio e
como diretor da antiga companh.ia de energia CEAL. Falou que fica muito grato em fazer
esta  homenagem.  Aparte  a  vereador  Luiz  Carlos,  disse  que  a  familia  Omena  fica
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agradecida pela honradez  prestada.  Falou que o Afranio Omena era o mais velho da
familia,  e teve quatro  mandates de vereador em nosso municipio.  Falou que Afranio
Orr)ena foj urn grande deferisor da nafureza ahaves do mejo ambiente, e vaj contiriuar
com este trabalho em honra a seu irmao. Falou que seu lrmao Afranio Omena, sempre
esteve presente nos beneficios do nosso municipio. Aparte o vereador Djacy Maia, falou
que ontem foi ass.inado ordens de serviaps e uma delas foi  a vila dos pescadores,  e
decidiu denominar esta vila com o nome do Ex-vereador Afranio Omena.  0 vereador
Tayronne Henrique agradeceu os apartes, e falou que o Afranio Omena sempre foi urn
c:onciliador  neste  Poder  Legislativo,  agradeceu  o  apoio  dos  colegas  vereadores  e
encerrou  seu  discurso.  a  presidente  em  exeroicio  facultou  a  palavra  aos  demais
vereadores,  e  nao  havendo  mais  discuss5o  a  Mogao  foi  votada  e  aprovada  por
unanimidade. Nao havendo mais materias para discuss5o e vctagao na ordem do dia,
o  senhor  presidente  vereador Tayronne  Henrique  reassumindo  a  diregao  da  Mesa
diretora,  passou  a  presente  sess5o  para  assuntos gerais,  e facultou  a  palavra  aos
senhores vereadores.  Com a palavra a vereadora Thais Canuto,  iniciou sou discurso
agradecendo a  Deus pela sua conclusao do curso de direito,  como tambem  a seus
familiares  pelo  apoio  recebido  durante  seus  estudos.  Agradeceu  a  todos  que  lhe
enviaram mensagens de felicitag6es pela  sua  passagem natalicia.  Cobrou do Gestor
Municipal, a regulariza?ao dos repasses financeiros do Conselho Municipal dos Erireitos
da Crianga e do Adolescente, que se encontra defasado dificultando o born andamento
dos  trabalhos  do  6rgao.  CorIvidou  os  demais  vereadores  para  buscarem  junto  ao
prefeito Renato Filho,  uma valorizagao major para os conselheiros municipal e para o
conselho  tutelar,  e  encerrou  suas  palavras.  Com  a  palavra  o  vereador Luiz  Carlos
Omana criticou a ausencia dos colegas vereadores no final da reuni5o, dizendo que os
vereadores  sao  funcionarios  do  povo  e  devem  cumprir  seu  papel.  Falou  que  fica
orgulhoso  de  ser  pilarense  e  ver  a  constru?5o  do  novo  hospital  que  estar  sendo
construido pelo prefeito Renato Filho. Aparte a vereadora Nena do Leo, falou que a uma
bela estrutura do novo hospital, e causa admira?5o pare quem visita a obra. Falou que
6 uma prioridade do Gestor Renato Filho a satlde da populapao. 0 vereador Luiz Carios
falou que o novo hospital vai gerar muitos empregos no rrosso municipio. Falou que o
BIoco  camavalesco  os   Cagadores  que  tern  tradi?ao  em   nosso  municipio,   estar
completando 98 anos de  existencia,  e vai entrar com  urn Projeto  de  Lei  nesta  Casa
Legislativa,   solicitando   que   nos   dias  de   apresentagao  dos   blocos  camavalesco
Cagadores e Leao de A?ao nos festejo de Momo, n5o seja permitido que outros blocos
desfilem,  para  nao  atrapalhar o brilhantismos dos blocos Ca?adores e Le5o de A?o.
Falou o vereador Luiz Carlos, que tern visitado as escolas de municipio e fica muito feliz
em ver a qualidade da rnerenda distribuida com os alunos, que melhorou muito, como
tamb6m  a  qualidade  de  ensino.  Parabenizou  a  todos  os  professores  pela  jomada
pedag6gica realizada em nosso municipio. Elogiou a visita do govemador Renan Filho
em nosso municipjo, dizendo ser urn politico jovem, que tern visitado as obras em nosso
municipio, e encerrou suas palavras. 0 presidente Tayronne Henrique, informou que as
sess6es ordinarias desta Camara Municipal, a deterrninada no Regimento lntemo que
seja das 09..00 as 12:00 hs, e vai exigir que os vereadores fiquem presentes na Sessao
ate o final, ficando sujeito a sang6es de punicao caso se ausentem antes do final da
sessao.  Com a palavra  a vereadera  Nena do  Leo, falou  que ontem foi  urn momento
gigante com a  presenga do govemador Renan  Filho em  nosso municipio.  Falou que
mais de mil e dueentas familias sefao beneficiados com o bolsa CRIA que foi anunciado
pelo govemador. Elogiou os trabalhos do prefeito Renato Filho e da Deputada Fatima
Canuto  em  prol  do  nosso  municipio,  e  encerrou  seu  discurso.  Nao  havendo  mais
pronunciamento em assuntos gerais, o senhor presidente vereador Tayronne Henrique,
deu urn minute de silencio a pedido do vereador Luiz Carlos Omena, como sentimento
de pesar as vitimas das fortes chuvas da cidade de Petndpolis no estado do Rio de
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Janeiro, e deu por enceri.a a presente sess5o.  Pare consta eu, Carios Alberto Soares
de Souza,  assistente legislatwo, Iavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada,

Sala  das

Th``^    @fl\^^-|`
Thais Viana de Mendonga Canuto

. |a Secrefaria -


